

法国前总统萨科齐于当地时间7月1日被司法传唤15个小时后,负责本案的法官于2日凌晨宣布,对萨科齐以主动贿赂和利用个人影响力妨碍司法等名义展开司法调查。

这一进展对雄心勃勃似乎做好重返政坛前准备的萨科齐无疑是一个沉重打击。这两天中,这一事件也成为了法国媒体的头条新闻。

被拘后问话15小时 涉嫌贿赂和妨碍司法 法国开查 萨科齐



7月1日,在法国巴黎,法国前总统萨科齐(中)被警察带往财务调查部门接受法官讯问 新华社/路透

最新进展

拘留问话15小时后 宣布正式调查

因涉嫌探听司法机密和腐败,法国司法机关2日凌晨正式对法国前总统萨科齐展开调查。虽然目前尚无法确定萨科齐是否将面临审判,但此事恐将阻碍萨科齐重返政坛,并影响法国政坛的走向。

萨科齐1日上午被国家司法警察总部反腐败办公室拘留并接受讯问。这是1958年法兰西第五共和国宣告成立以来,第一次有前总统因涉嫌违法遭到警方拘留。被拘15个小时后,他被转到法国巴黎大审法院面见法官,随后被释放。据司法机关发表的公报,萨科齐因为涉嫌探听司法机密和腐败,被司法机关正式开展调查。

法国媒体分析称,如果罪名成立,萨科齐最高可被判10年监禁。

6月30日上午,萨科齐的律师埃尔佐格被警方拘留,同时被拘留的还有两名高级法官。7月1日,这3人继续被警方拘留和讯问。埃尔佐格和高级法官阿齐贝尔1日晚被司法机关正式进行调查。

法媒认为,萨科齐面临的一系列司法调查将对重返政坛形成严重障碍,并对法国政坛走向产生影响。

政界发声

总统奥朗德: 目前应被视为无罪

法国总统奥朗德2日表示,遭到贪污、以权谋私等罪名指控的前总统萨科齐在被证明有罪前,应该被视为无罪。发言人福尔说,奥朗德在内阁会议上对各位部长强调司法的独立性,以及无罪推定的原则。

总理瓦尔斯: 萨科齐行为“严重”

法国总理瓦尔斯2日上午在接受法国主流新闻电视台BFMTV采访时指出,萨科齐的行为是“严重的”。他说,作为政府总理,他将确保“司法独立”原则和“无罪推定”原则。

盟友力挺

萨科齐遭“政治迫害”

法国媒体认为,萨科齐面临审判的可能性很大,一旦罪名成立,最高可被判10年监禁。对于59岁的萨科齐来说,这将意味着政治生涯的完结。对此,萨科齐盟友发声谴责,认为萨科齐此番遭遇是一场“政治迫害”。

法国尼斯市市长克里斯蒂安·埃斯特罗西说:“此前从来没有前总统受到这种待遇,类似这样的仇恨发泄。”他质疑道:“真的有必要把萨科齐拘留一夜?”他认为,调查人员是在尽一切手段让萨科齐在

公众面前难堪。克里斯蒂安的“政治迫害论”并非毫无根据。

法媒报道,如果萨科齐有意在2017年成为法国总统候选人,那么,他在竞选中的支持率将明显高于奥朗德。去年11月,奥朗德的支持率跌至15%。

萨科齐近期的一些举动也显示他有意重返政坛,可能于2017年竞选法国总统。在这种情况下,难保政治对手不会利用萨科齐的弱点,通过司法手段来阻碍他重返政治舞台。

霉运连连

萨科齐政治生涯受6大事件威胁

法国《世界报》认为,萨科齐的政治生涯已受到六大事件威胁:

- 达皮事件:**2008年,萨科齐涉嫌向当时在任的部长拉格德施压,使商人达皮得到有利交易。
- 卡拉奇事件:**1995年,当萨科齐任预算部长及时任总理巴拉杜的总统竞选发言人时,巴拉杜与时任国防部长涉嫌从沙特及巴基斯坦在军火交易中得到佣金资助竞选活动。
- 利比亚政治捐款事件:**萨科齐涉嫌得到利比亚前总统卡扎菲的财政资助其2007年总统竞选活动。
- 电话监听事件:**2007年总统竞选期间,利比亚不明资金来源司法调查,萨科齐涉嫌舞弊,事先取得情报。
- 贝当古夫人事件:**萨科齐涉嫌利用欧莱雅集团大股东利利安·贝当古夫人的体弱状况,取得资助2007年总统竞选的资金。
- 总统府假民调事件:**萨科齐涉嫌制造有利于自己的虚假民意调查。

观察家

萨科齐政治雄心遭“毁灭性打击”

不管萨科齐此番遭到调查背后是否存在政治因素,但媒体普遍认为,这可能成为压倒萨科齐的最后一根稻草。美国《纽约时报》称,这起事件将对萨科齐的政治雄心造成“毁灭性打击”。

一方面,萨科齐不是那种以广泛团结见长的政治人物,因此,虽然有许多右翼选民发誓希望他卷土重来。但另一项民调显示,62%的法国选民并不希望他重返政坛。

其次,他并不像他同代的许多政治人物那样出身富有的大家庭,他只是一位匈牙利移民的儿子,从小在祖籍希腊的母亲和祖父抚养下长大,政治背景并不深厚。

此外,萨科齐因过多暴露私人生活而颇受诟病,在善于谈钱的法国社会,萨科齐与金钱以及与权势的关系也常常遭媒体揭露。这一切对他都非常不利。

综合新华社消息

越南

出口遇阻 号召全民吃荔枝

据越南媒体报道,越南工商部副部长兼发言人杜胜海号召越南人吃荔枝,称“如果9000万越南人都吃荔枝,农民的荔枝就不会滞销”。越南荔枝等农产品今年遇到销售困难,原因是中国商人的收购量减少了。

在越南政府7月1日召开的新闻发布会上,谈到越南荔枝的销售现状时,杜胜海称,由于采取了推动越南北方荔枝运往越南南方销售的措施,越南农民已经销售了60%-70%的荔枝,而这些荔枝的销售在往年必须依赖中国市场。

“在越南南方,很多越南人对米脂荔枝不了解。如果9000万越南百姓每人吃一两荔枝,就会帮助农民销售完这些米脂荔枝。”杜胜海称。

杜胜海还补充说,南海争端正是越南人使用越南货运动的推动力。在当天的新闻发布会上,越南政府办公厅主任阮文年还否认了越南从中国市场进口荔枝的传闻。阮文年还澄清,与中国边界接壤的一些地方报告说一些口岸被关闭,这是不存在的。事实上中方只是加强了检查。

据《中国日报》

伊拉克

新议会首次会议推迟 新总理“难产”

在伊拉克新一届议会如何解决国内动荡局势备受瞩目之时,首次会议却由于与会人数不足而推迟到下周。在原定于当日召开的首次会议上,90名议员在早上的30分钟休会后未返回会场,使得会议不得不推迟。

随着伊拉克对“伊拉克和黎凡

特伊斯兰国”(ISIS)武装分子发动反攻,许多人都以为总理马利基会在7月1日的新议会首次会议上提议组建新政府。

依据伊拉克宪法,议会要在首次会议召开后75天内选出新总理。尽管如此,上次议会用了将近10个月才选出新总理。据新华社

俄罗斯飞行员 助阵轰炸伊武装?

伊拉克极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”不断推进攻势,伊政府急呼“外援”。作为伊拉克最为重视的“依靠”,美国显得颇为纠结,其对伊直接军事援助被指为“慢且少”。

而俄罗斯承诺提供的12架苏-25战机中,5架已经抵达伊拉克。俄罗斯媒体称,随同战机抵达的还有俄罗斯专家,他们将帮助培训伊拉克飞行员。

伊拉克空军指挥官安瓦尔·阿明说,俄罗斯战机将很快投入

打击极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的战事。美国大型新闻评论网站“野兽日报网站”援引消息人士的话报道,伊拉克缺乏熟练飞行员,苏-25战机或将由俄方人员驾驶。

俄方人员如果驾驶战机打击“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”武装人员,将替代伊拉克期望的“美方角色”。不过,分析人士称,即便协助伊拉克发动空袭或提供空中力量支持,俄罗斯也不太可能正式承认。据新华社

ISIS挖苦奥巴马:美军尿布够穿吗?

伊拉克逊尼派武装组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(ISIS)发布一段名为“《塞克斯——皮科尔协定的终结》”的视频,片中一名武装分子嘲讽美国总统奥巴马不敢派兵前往伊拉克,更说:“奥巴马,美军士兵尿布够穿吗?”

《塞克斯——皮科尔协定》是1916年英法两国签订的关于伊拉克和叙利亚国界的协定。来自智利的激进分子阿布·萨菲亚站在该协定规定的伊叙交界处,拿出伊拉克军徽,称伊拉克士兵丢弃了第二大城市摩苏尔。在视频播放15分钟时,他

又嘲笑伊拉克政府军佩剑在身,却是临阵逃跑的懦夫。“正如你所见,徽章上有武器、剑,还有伊拉克国旗,但他们只不过是懦夫,就知道逃跑。”之后,萨菲亚又炫耀夺得美军的军车,“看看美国花多少钱来对抗,结果都进我们口袋了”。

随后萨菲亚还刺激与美国合作的组织,称美国所提供的装备现在都在ISIS控制下。“给西方人捎个口信。你们继续支援,我们会继续按真主意愿取走的。”“与美国合作的组织……看看你们现在得到什么了。”据《中国日报》

乌克兰

政府军猛轰东部民间武装 普京恼火

乌克兰总统彼得罗·波罗申科1日凌晨宣布中止停火令后,乌克兰政府军当天晚些时候重启“反恐行动”,出动坦克和轰炸机进攻东部民间武装组织基地和盘踞要地,双方发生激烈交火。

当天晚些时候,政府军在东部卢甘斯克和顿涅茨克重启军事行动,发动空袭并与武装人员发生激烈交火。顿涅茨克地方政府说,克拉马托尔斯克一辆载有平民的巴士在交火中遭袭,造成4人死

亡、5人受伤。

不过,乌克兰政府军似乎并未取得多少战果。波罗申科说,政府军夺取了卢甘斯克与俄交界处24个过境通道中的一个,他祝贺政府军获得“首次成功”。不过,这一说法随后遭武装组织否认。

波罗申科这一决定立即招致俄罗斯总统弗拉基米尔·普京批评。普京说,波罗申科现在应为乌克兰脱离和平道路负全责。

据新华社